玉 新

CHINA WOMEN'S NEWS

• 服 务 • 联 系 | 2022年5月 6 日 | 星期五 | 壬寅年四月初六 总第9843期 | 今日8版

内统一连续出版物号 CN 11-0003

李克强主持召开国务院常务会议

部署进一步为中小微企业和个体工商 纾困举措 以保市场主体稳就业

召开国务院常务会议,部署进一步为中小微企业和个体工商 户纾困举措,以保市场主体稳就业;确定推动外贸保稳提质的 措施,助力稳经济稳产业链供应链。

会议指出,量大面广的中小微企业和个体工商户是稳经 济的重要基础、稳就业的主力支撑,当前相关市场主体困难明 显增多,要落实党中央、国务院部署,加大帮扶力度。一是抓 紧把已确定的退税减税降费、缓缴社保费、物流保通保畅、推

动企业复工达产等政策举措落实到位。确保6月30日前全 部退还小微企业、个体工商户增值税存量留抵税额,符合条件 的中型企业退税也要提前到这一时限完成。二是加大政策扶 持特别是金融扶持。今年国有大型银行新增普惠小微贷款 1.6万亿元,引导银行加强主动服务。对中小微企业和个体工 商户合理续贷、展期、调整还款安排,不影响征信记录,并免收 罚息。扩大国家融资担保基金、政府性融资担保机构对中小 微企业和个体工商户的业务覆盖面。(下转3版)

中国妇女报全媒体消息 上海疫情 牵动着各方的心,抗击疫情的关键时 刻,"娘家人"的爱心和力量从四面八方

为深入学习贯彻习近平总书记重 要指示精神,坚决贯彻落实党中央、国

务院决策部署,一鼓作气打赢疫情防

控攻坚战,在全国妇联领导的高度重 视和直接关心下,上海市妇联按照市 委、市政府的统一领导和部署,携手中 国儿童少年基金会、中国妇女发展基 金会、上海市儿童基金会和姐妹省区

市妇联,以及全市各女性社会组织、爱 心企业和机构,迅速募集物资和资金 共计3470余万元,服务抗疫大局,积

极支援一线,传递娘家温暖,以实际行

│ / 中国妇女网 / http://www.cnwomen.com.cn /

中共中央政治局常务委员会召开会议

分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

中共中央总书记习近平主持会议

- 新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内 防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大 战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受 住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。实践证 明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得 起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战, 也一定能够打赢大上海保卫战
- 各级党委、政府和社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上 来,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、 厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署,以时不我待的精神、 分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、 干部要继续冲锋在前、顽强拼搏,发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗 疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹,要加以宣传报道,以激励广大 干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作

新华社北京5月5日电 中共中央政治 局常务委员会5月5日召开会议,分析当前 新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实 疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平 主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们 坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内 防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防 控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年 3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作 战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻 的防控考验,取得了阶段性成效。实践证明, 我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定 的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我 们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武 汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调,目前全球疫情仍处于高位,病 毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很 大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的 时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发 展不平衡,医疗资源总量不足,放松防控势必 造成大规模人群感染、出现大量重症和病亡, 经济社会发展和人民生命安全、身体健康将 受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中 央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识 不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服 轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清 醒头脑,毫不动摇坚持"动态清零"总方针,坚 决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策

会议指出,坚持就是胜利。当前,疫情 防控工作正处于"逆水行舟、不进则退"的关 键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定 信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和艰巨 性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬斗 争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固 住来之不易的疫情防控成果,做到守土有 动汇聚众志成城、共同守"沪"的强大 合力。 聚焦一线女性医护工作 者,传递温暖关怀 疫情来临,全市医护工作者冲锋

在前、日夜奋战,常常是错过饭点、不 敢饮水,全副武装给女性医护工作者 带来更多挑战。为了让一线抗疫医护 人员能够吃上热饭、补充能量,上海市 妇联第一时间精准对接需求,急她们 所急、想她们所想,及时送上方便面、 巧克力、矿泉水等补给食品;送上棉毛 衣裤、袜子等抵御湿冷;送上急需的 "蔬菜包",为400余名女医护解除后

为关爱女性医护工作者特殊需求, 在中国儿童少年基金会的全力支持下, 上海市妇联以最快的速度将恒安集团、 护理佳等企业捐赠的女性用品送到定 点医院、市和区两级方舱医院,覆盖29 所派驻定点医院女性医护人员。爱心 物资抵达后,市公共卫生临床中心等医 护人员以微信、短视频方式表达深深感 谢。儿科医院医护人员深情地说:"你 们将爱心传递,让我们充满温暖,相信 风雨过后,阳光会更灿烂。"一份份贴心 关爱,一句句温暖话语,不仅感动了女 性医护人员,更增强了大家战"疫"必胜 的信心决心。

在上海市委组织部的统一部署下 全市抗疫党建引领社会动员工作组各 成员单位纷纷吹响集结号,在最急需的 节点组织"上海抗疫党员突击队"下沉 基层一线,支援浦东、黄浦、闵行等区的 街镇一线,与社区工作者并肩战斗。为 做好支援基层、奋战一线的突击队员的 家属慰问工作,市妇联联合市商务委迅 速募集爱心物资,在新疆维吾尔自治区 政府、光明食品集团、上汽天地华宇的 支持下,"五一"期间为750名突击队员 的家庭送问候、送物资、送关怀。

(下转2版)

经济女性 话信心

□中国妇女报全媒体

走进重庆新申新材料股份 有限公司(以下简称新申新材 料)的生产车间,只见工人们在 生产线上忙碌的身影,热火朝 天地在进行电子新材料的生 产。新申新材料董事长申静介 绍,经过公司全体员工的努力, 今年第一季度公司克服了新冠 肺炎疫情和原材料价格上涨所 带来的不利影响,产品生产和 销售都取得不错的成绩,分别 较去年同期增加了20%以上, 实现了开门红。

新申新材料成立于2000 年,致力于光电产业、半导体产 业、电子产业和汽车产业等领 域含锶新材料的研发、生产和 服务,通过20多年的不懈努力 奋斗,深耕无机盐新材料领域, 作为细分领域的专精特新和小 巨人企业,在行业内享有较高

"回顾这20多年的发展历 程,新申新材料一直秉承科技 为本、科技创新的理念,始终 用科技创新来贯穿整个企业 的发展,努力开发前沿领域的 电子新材料,并且敢于挑战, 立足自主研发,每年在科研上 投入大量的人力、物力、财力, 不但建立有企业自己的研发 中心、还与全国著名高校的实 验室深度合作,联合进行新材 料的研发。"申静对中国妇女 报全媒体记者说,每年的科研 经费超过企业销售额的5%以 上,目的就是要使自己始终位 于新材料创新发展的前沿高 地,为中国民族工业特别是新 材料的发展做出自己应有的

申静谈道,自己作为中国 化工学会钡锶盐专家组成员, 积极参与科研工作,所带领的技术团队参与40多 项国家及行业标准的制定工作。完成的"一种防 结块氯化锶的制备方法"获得中国化工学会 2014-2016年度科技奖技术发明奖;完成的"一 种从金属锶渣中高效分离锶铝制备锶盐和铝盐

·直致力于科研的申静也在不断成长,她个 人获得"全国钡锶盐行业优秀工作者"、重庆市三

的方法"获得中国化工学会2016—2018年度科

技奖技术发明奖。

八红旗手等称号。 "创新就是动力,发展就是进步,经过大家不 懈努力,新申新材料已经发展成集研发、生产和 销售于一体的国际化企业,拥有核心竞争力,已 成为国内行业的领先者。"申静表示,自己作为重 庆市铜梁区人大常委会委员,要有社会责任担 当,要积极主动服务社会、回馈社会。(下转3版)



5月5日,在重庆市九龙坡区铁路小学四年级二班的课堂上,数学老师牛俊懿通过讲述数学家华罗庚的故事开展党史教育。 当日,为迎接中国共产主义青年团成立100周年,重庆市九龙坡区铁路小学举办党史教育进课堂主题活动。该校各学科教师结合学科 特点,讲解经典红色作品,讲述优秀共产党员成长故事,让学生了解革命历史,学习党史知识。 新华社记者 刘潺/摄

苏州系统医学研究所免疫平台主任马瑜婷

耕肿瘤免疫研究,把"不可能"变为"可能"

□ 中国妇女报全媒体记者 茹希佳

5月3日,第26届中国青年五四奖章获 奖名单公布,苏州系统医学研究所所长助 理、免疫平台主任、研究员、博士生导师马 瑜婷的名字赫然在列。她带领的科研团队 研究方向是应激对抗肿瘤免疫的调控机 制,这是一项具有开创性、挑战性的科研攻 坚,"从事医学科学研究,首先要有实事求 是的态度,其次要选好努力的方向,之后定 下心来,十年磨一剑,产出一些真正有意义 有价值的成果。"获奖后的马瑜婷坚定地道 出自己的科研目标。

在常人眼中,看似枯燥、深奥的科学研 究,对马瑜婷来说生动有趣,只不过她主导 的是人体免疫系统与肿瘤的"斗争"。

兴趣是最好的老师

1984年出生的马瑜婷,在读中学时,最 感兴趣的学科就是生物学,通过高考,她如 愿考入华中科技大学生命学院。为了进一 步确定自己未来的研究方向,马瑜婷几乎 听遍了所有专业选修课,其中包括由同济 医学院施静教授讲授的神经生物学。

一次课后与施静教授交流时,她偶然 谈及自己对免疫学最感兴趣,很希望系统 性学习相关知识。施教授热情地推荐了同 济医学院的免疫学系,而她则兴奋地请求 施教授代为转达自己的求学意愿,并主动 留下联系电话。

"万万没想到,一个月后,我居然接到 同济医学院免疫学系龚非力教授的电话。 马瑜婷回忆道,"大学毕业前,我有机会去 世界500强企业工作或出国深造,但最终, 我还是选择跨专业报考龚教授的研究生。 这不仅因为我对免疫学的浓厚兴趣,更是 出于对龚教授人格魅力的深深崇敬。"

马瑜婷觉得,免疫学的研究与多种疾 病的发生和治疗密切相关,对研究者来说, 更有现实意义,更具有挑战性、紧迫性,也 更能激发责任感。

从作出决定到考试仅剩一个月的准备 时间,马瑜婷把专业书上的文字转化成脑 海中的动画,最终以专业排名第一的成绩 被录取到同济医学院免疫学系,师从龚非 力教授。

马瑜婷感恩地说:"导师为我开启了免 疫学的大门,并鼓励我不断挑战自己。因 为遇见他的机缘,我的一生被改变。导师 的知遇之恩,让我终生难忘。'

把"不可能"变"可能"

2008年,马瑜婷赴法国攻读博士学 位,师从免疫学家Laurence Zitvogel教 授。初到异乡,马瑜婷饱受语言文化障碍 和思乡之苦,她说最好的"解药"就是潜心 工作,于是,她成了每周实验近80小时的 "工作狂",在家的时间也在拼命读文献和 设计课题。

(下转2版)

江西出台实施方案

将婚嫁、生育、养育、教育 一体考虑 释放生育潜能

中国妇女报全媒体记者刘旭 发自南昌《江西省优 化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》(以下简称 《方案》)近日公开发布。《方案》提出,稳妥实施三孩生育 政策及配套支持措施,将婚嫁、生育、养育、教育一体考 虑,释放生育潜能,适度提高生育水平,改善人口结构,积 极应对人口老龄化,促进家庭和谐幸福。中国妇女报全 媒体记者注意到,在重点任务上,《方案》列出了六大方面 17项具体内容。

在依法实施三孩生育政策,释放生育潜能方面,《方 案》明确,取消社会抚养费,清理和废止相关处罚规定。将 入户、入学、入职等与个人生育情况全面脱钩。落实生育 登记制度,实现婚姻登记、生育登记、出生医学证明、儿童 预防接种、户口登记、医保参保、社保卡申领等"婚育户"线 上一链办理。

在做好优生优育工作,提高出生人口素质方面,《方 案》提出,加强出生缺陷三级预防。落实婚姻登记机构和 婚检机构紧邻设置,婚检率稳定在97%以上,全面开展"婚 育一站式"服务,提供涵盖免费婚检、免费孕前优生健康检 查、生育登记服务、优生优育指导等生育全过程服务。此 外,规范不孕不育诊疗服务。规范人类辅助生殖技术应 用,加强人类辅助生殖技术服务监管,严厉打击违法违规 开展人类辅助生殖技术,采供精、卵和代孕等行为。

在推进婴幼儿照护服务发展,满足群众托育需求方 面,《方案》提出,增加托育服务供给。大力发展公办或普 惠性托育机构,加快打造社区托育中心。支持公办机构 发展普惠托育服务,鼓励国有企业等主体积极参与普惠 托育服务机制建设,积极推进家庭和工作场所托育点建 设。落实土地、住房、财政、金融、人才等支持政策,引导 社会力量积极参与举办托育机构。鼓励有条件的公共医 疗卫生机构探索"医育结合"模式,支持有条件的幼儿园 招收2~3岁幼儿。

(下转3版)